

# “一定要找到救命的恩人”

八旬老人突发心脏病晕倒路边，武警官兵伸援手不留姓名

文/图 本报记者 黄广华 本报通讯员 李道吉



春节前，济宁市中区今年82岁的王汝河在外锻炼时，因心脏病突发晕倒在路边，围在周边的市民无一人伸手相助。此时，跑步路过现场的4名武警官兵果断相助，挽救了老人的生命。随后，战士们默默离开。受到救助的老人及家属经过40多天的寻找，最终找到救命恩人。



王汝河拉着尹涛的手不住地感谢。本报记者 黄广华 摄

## 八旬老人晕倒路边 武警官兵伸出援手

今年已经82岁的王汝河永远忘不掉2012年1月4日这天，当日下午5时许，外出锻炼的他心脏病突发晕倒在路边。“那天天气比较冷，我骑着车子从龙行路拐到越河北街的时候，感觉胸口难受，就下来推着车子步行。”王汝河告诉记者，后来越走越难受，“我就慢慢地趴在车子上，什么都不知道了。”

就在这时，武警济宁支队警通中队的指导员尹涛和中队长赵立群带领战士跑步锻炼路过此处。“当时就看见一大群人围在一起，我们走进去一看，发现有个老人家躺在地上。”尹涛告诉记者，老人好像已昏迷不醒，围观的市民却没人上前救助。“我双腿跪在地上，将老人的头慢慢扶起，并问老人家怎么了，但是老人已经没有任何反应。”尹涛说，他注意到老人双手紧紧捂在胸口，“我当时判断老人可能是急性心脏病发作，而且老人口中呼出的气味儿中带着明显的药味。正巧我岳母就患有心脏病，平常吃的药就是这个味。”

## 事发路边等一个月 老人一定要找恩人

3月8日下午，王汝河家的门铃响起，老人打开门之后发出一连串“快请进、快请进”的邀请声，语气中带着激动。进门的3名武警官兵，正是王汝河口中的救命恩人。“大爷，您身体好点了吗？”“好多好多了，多亏了你们……你们救了我的命，还买东西来看我，真是不知道该怎么感谢你们。”“这是我们应该做的。”尹涛和老人交谈着。

王汝河告诉记者，事发后他就被家人送进医院接受治疗。“住了近

20天的院，一直就想找到当时救我的人。”老人激动地说，他从现场的市民口中得知救自己的是一群“当兵”的。还在病床上的时候，老人就让儿子每天到事发路段去“堵”救命恩人，“看看是不是跑步还从那里经过，结果等了一个月也没见着。”

寻找救命恩人成了老人的一块心病，身体好转出院的王汝河及家人经过分析认为，救命恩人极有可能就是武警官兵，随后，老人和儿子王俊荣先后三次到武警支队打听。老人的心愿在2月20日达成，他最终

确认救自己的就是武警济宁支队的尹涛、赵立群、密士征、郝迎跃。当天，老人带着老伴、儿子、女儿、女婿来到武警支队，送上一面锦旗和感谢信。

王汝河的老伴握住尹涛的手，激动地说：“你们真是我们的大恩人，要不是你们，我们这个春节都没法过，你们真是好人啊。”老人的儿子王俊荣则表示，“我代表全家，感谢子弟兵。武警官兵的这种精神很值得发扬，我以后不管碰到什么事儿，也要多做这样的好事儿。”

### 采访手记>>

## 本能的善意越多越好

当“孩子危险该不该救”、“老人倒地该不该扶”竟成为问题的时候，武警战士尹涛、张昆们却没有任何犹豫，他们选择了出手相助。

亚圣孟子认为，人伸出援手是因为人都有“恻隐之心”，这种恻隐之心是仁的开端、善的起始、爱的表现。他们救人时，没有想到自己会被“讹”上。助人后，他们也没有高调夸耀自己。危难时刻的挺身而出，往往

是一种来自本能反应的善意，他们的义举就是这样。因为他们的勇敢和谦逊，让我们感到社会的温暖，也让我们看到了人性中闪耀的光辉。在社会价值多元化、功利化的当下，我们坚信：大义和善良仍旧是这个社会的主流，见义勇为这种美德还在我们身边，并且会脉脉传承下去！

本报记者 黄广华

救人武警张昆获评  
枣庄年度新闻人物

本报济宁3月8日讯(记者 黄广华 通讯员 李道吉) 记者获悉，本报2011年11月17日C04版报道的舍己救人的武警战士张昆，被评为2011枣庄第三十届十大年度新闻人物。在7日举行的颁奖典礼上，张昆将授奖的鲜花送给了妻子王红梅，并说“军功章上也有你的一半，谢谢你对我的理解和支持。”

2011年10月23日，25岁的武警战士张昆在仅有的20天婚假里和未婚妻回枣庄老家拍婚纱照。就在拍摄外景的途中，车辆突然失控，紧急关头张昆奋不顾身勇救同车的影楼员工李天慧。张昆在车祸中为救人身负重伤，左腿被撕裂30多公分。婚期临近，张昆被抬出医院，在伴郎的搀扶下完成了自己的婚礼。张昆在部队一贯表现优秀，平时就乐于助人，立过三等功一次。他这次舍身救人的事迹感动了枣庄，被推选为“爱传百城感动枣庄”人物，并最终被评选为十大年度新闻人物。2011年12月，武警济宁支队给予张昆三等功的嘉奖。

在7日颁奖典礼上，张昆将自己授奖的鲜花献给了妻子王红梅。张昆说，妻子等了他5年，但自己却没能给她一个最完美的婚礼，“心里挺内疚，所以将鲜花献给她，也算是对她的一种奖赏吧，并祝她节日快乐。”王红梅开心地接过丈夫献上的鲜花，并表示能有这样一个军人丈夫，自己特别自豪。

## 2012 大动作 海信电视春季攻市 3.17 全国开幕 邀您体验简单易用的高端智能电视

3.17 海信智能电视 带回家。

电视全国开播

即 3月17日-3月18

月，海信电视将在全国市场

发起“海信电视 购买山东

海信电器 2012 大动作”活

动。活动期间，海信 2012 年

春季最新上市的高端智能电

视 XT770 系列产品以及

K916、K910 系列等明星产

品将以量身定做的形式集中展

示，让用户现场体验全新的

智能化应用。同时，海信电

视将现场举办优惠的“品鉴

有礼”活动，带给消费者超

XT770——简单易用的

高端智能电视

随着电视智能化技术的

不断升级，“智能化体验”

成为消费者最为关注的焦

点。目前，海信推出了简单

易用的高端智能电视 XT770

系列，其智能交互性大大提

高，独具特色的“多屏互

动”功能，可以使视频、图

片等内容在手机、I

TV 等设备间进行互传，大电视的内

容可以自动传到 I

TV 等小

屏幕上观看，小屏看智能设

备上的内容也可以传到大屏

幕上进行分享，海信智能电

视多屏互动功能的实现，真

正使看电视突破了时间和空

间的局限，既能满足家庭娱

乐共享需要，也能实现个人

娱乐对移动性和个性化的需求；新奇的语音遥控功能，

则让 XT770 系列产品能够准

确、迅速地识别用户发出的

语音指令，只要开口就可以

轻松驾驭智能电视。

通过海信的 XT770 电

视，用户还可以玩 QQ、在

设计和更高的 3D 显示技

术，简约、敏捷、乐趣、贴

心的使用体验，使海信

XT770 成为新一代智能电视

的典型代表。

海信全面领先的智能化

作为中国平板电视龙头

品牌的海信，2011 年以来，

海信率先启动智能化转型，

将用户体验作为产品研发

的主攻方向，在海信既有的

强大硬件平台优势基础

上，为打造最易于使用、操

控感最好的智能电视，海信

持续加大与跨国知名公司合

作力度，今年 1 月，海信与

麻省理工学院媒体实验室签

署全面战略合作协议，双方

将在智能技术、人工智能、

人机对战等技术上进行深度

合作，全力开发出具有全新

智能化体验的新电视。

借助智能化的先机，海信

在中国彩电市场上的优势

进一步扩大。据中怡康统计

数据统计显示，截止到 2012 年 1

月份，海信智能电视的零售

额占有率以 18.85% 的市场

份额遥遥领先。

**联创世华**  
2012省考  
山东公务员笔试辅导班次  
封闭集训营一：3月9-15日 (针对乡镇) 7天7夜3980元 (包食宿)  
封闭集训营二：3月12-18日 7天7夜 3980元 (包食宿)  
强化精讲班：3月10-13日 4天 690元  
冲刺预测班：3月17-18日 2天 490元  
更多班次请关注联创世华公考网及群16961510  
电话：0537-2886088, 4968836, 13963765041  
地址：济宁市太白中路17号运河城京杭A座1301室

## 教育培训

7.6cm×5cm 300 元 / 次

一次性交费十次赠送一次

齐鲁晚报·今日运河 订版电话：2366549

